Colegio San José
Departamento de Matematica

Semana 25: “Ecuacion cuadratica”

Nombre:

Curso: Fecha:

Objetivo: - Comprender caracteristicas que tiene una ecuacion cuadratica.

- Resolver la ecuacion cuadratica por medio de la factorizacion.

jHola!

¢Como estas?, después de un merecido descanso, ya estamos listos para

retomar las clases y contenidos de la semana 25. Antes de comenzar recuerda leer las

siguientes instrucciones:

No necesitas imprimir esta guia, puedes copiar los ejercicios en tu cuaderno.
Recuerda que al enviar el desarrollo de los ejercicios evaluados EGONEIROUA
debes indicar en asunto: NOMBRE, CURSO, N° GUIA.

Plazo entrega guia n° 24: jueves 01 de octubre.

Es obligacion enviarnos el DESARROLLO de los ejercicios de la evaluacién

cuando se requiera [ZONSIROUAN

No debes enviar los ejercicios de practica ZONA AMARILLA ya que estos se

resolveran en la clase online.

Si tienes dudas recuerda que tenemos la clase online para resolverlas, también
en Instagram encuentras el video con la explicaciéon del contenido semana 25 y
por supuesto puedes enviar tus inquietudes a mi correo (recuerda que ahora
tenemos correos institucionales y seran nuestra Unica via de comunicaciéon

junto a classroom):

prof.daniella.notaro@hsjcolegiosanjose.cl

Si tienes cualquier tipo de complicacion, escribeme para estar al tanto y poder

ayudarte.

Espero que hayas tenido unas lindas fiestas patrias acompaiado de tu familia.
jSigamonos cuidando!

ijUn abrazo virtual!

Correccion zona amarilla semana 25: jueves 01 de octubre.
La correccion de los ejercicios zona amarilla semana 24 estara
disponible el dia 24 de septiembre:

mate_2020_csj l.i




ZONA VERDE ‘
FCliacion cuadratica

Iicuacion de primer grado con una incognita:

Una ecuacion es una igualdad algebraica que se cumple solamente para determinados valores de
las variables o incégnitas (las letras).

Ejemplo: 9x -8=3x+10 Comprobacion: 9:3-8=3-3+10
9x -3x=10+8 18-8=9+10
6x =18 10=10
x =18:6
x=3

Por lo tanto, resolver una ecuacién no es otra cosa que encontrar el valor que ha de tomar la
variable o incognita para que se cumpla la igualdad.

Ecuacion de segundo grado:

Una ecuacién cuadratica o de segundo grado es toda ecuacion en la cual, una vez simplificada, el
mayor exponente de la incégnita es 2. Asi, ax® + bx + ¢ = 0 es una ecuacién de segundo grado.

En esta ecuacion la “x” es la variable o incdgnita y las letras a, b y ¢ son los coeficientes, los cuales
pueden tener cualquier valor, excepto que a = 0.

Ejemplos:

3 —2x+6=0 g

a=3;b=-2yc=6

y

Para ser ecuacion cuadratica siempre habra una incdgnita con
potencia 2. Esta ecuacion se dice completa ya que posee a, by ¢

2) x*+2x=7
Debemos dejar la ecuacion expresada de la forma principal
Pt2x—7=0 —> ax? + bx + ¢ = 0 para poder identificar los valores de a,byc

a=1;b=2yc=-7

3) 2x°-8=0

e A Ecuacion cuadratica incompleta, no posee valor de b.

a=2;b=0yc=-8




2 p 2
R Debemos dejar la ecuacion expresada de la forma principal

ax? + bx + ¢ = 0 para poder identificar los valores de a, by c
5x— 2x* —x +6x=0 /

3x2+5x=0

A Ecuacion cuadratica incompleta, no posee valor de c.

a=3;b=5yc=0

Resolver la ecuacion cuadratica incompleta por medio de la factorizacion:

Podemos utilizar el método de factorizaciéon de productos notables o factorizacién algebraica.

Caso 1: axz = (),

Ejemplo
Resuelve la ecuacion 7x2 =0.
2 2
X =0» X =0»x,=0yx,=0

1 2

Luego, x, =0y x, =0s0n soluciones o raices de la ecuacion.,

Caso 2: ax2 +c=0.

Ejemplo

; 2
Resuelve la ecuacidn x™ =16 =0.

Se observa que (x +4) y (x — 4) son factores del polinomio x2 - 16, luego -4y 4 son raices
o soluciones de la ecuacién x2 -16=0.

También se puede resolver la ecuacién aplicando directamente la raiz cuadrada al término
libre, considerando los signos “+*y “-*

"
X =16=0mpx"=16/{ »x=1416 =14

Luego, X, =-4yx,=4son soluciones o raices de la ecuacién.

Caso 3: ax2 +bx=0.

Ejemplo

Resuelve la ecuacidn 3x2 +6x=0.
XX+2)=0 » 3x=00x+2=0>x1=0yx2=—2

Luego, X, = Oy X, = -2 son soluciones o raices de la ecuacion.



Resolver la ecuacion cuadratica completa por medio de la factorizacién:
Se factoriza ax® + bx + ¢, y se iguala cada factor a cero para despejar la variable.

Ejemplo

1. Resuelve la ecuacién x2 -2x-3=0.
Se factoriza el polinomio x™ = 2x - 3,
Z
X =2X=-3=X+1)x=-3) X+ 1)x-3)=0»x+1=00x-3=0.
Luego, X, = -1y X, = 3 son soluciones de la ecuacion.
-
2. Resuelve la ecuacidon x™ + 11x+30=0.
Se factoriza el polinomio x™ + 11x + 30.

><2+H><+30:(x+6)(><+5) »X+6)X+5)=0mwmx+6=00x+5=0

Luego, X, ==6YyX,==550n soluciones de la ecuacién.,

Revisa los siguientes ejemplos:

Ecuacion incompleta:
https://www.youtube.com/watch?v=11ByL5VAwzo

https://lwww.youtube.com/watch?v=Cx 4GqJNCwg

https://www.youtube.com/watch?v=0BZf7cXpDEo

Ecuacion completa:
https://www.youtube.com/watch?v=dV5MEyGs1S0
https://www.youtube.com/watch?v=PTJx4W-IQbE

https://www.youtube.com/watch?v=pJ2eP8IlcJ-0

Revisa nuestro Instagram: mate_2020_csj donde encontraras un video explicativo del
contenido.




Ahora es tu turo de trabajar

Encuentra el valor de las incégnitas en las ecuaciones de segundo grado:

a)x* =25=0

b)5x* -15x=0

Estos ejercicios seran revisados en
la clase online, debes realizarlos
antes para que lleves tus dudas =)

c)a’-11a+30=0

d)x*-x+5=-8x-5

O

INSTR IONE

EVALUACION

Leer bien cada pregunta, resolver y marcar con un circulo la respuesta correcta.

ZONA ROJA ‘

En caso que la pregunta necesite desarrollo es OBLIGATORIO enviarlo junto con la alternativa. En

caso de no imprimir la evaluacién, puedes enviarme el desarrollo del ejercicio en tu cuaderno e

indicarme claramente la alternativa correcta.

Debes enviar tus respuestas al correo electrénico institucional de tu profesor/a.

El puntaje de cada evaluacion sera de 14 puntos: 1 punto el desarrollo del ejercicio + 1 punto la
alternativa, por lo tanto, es importante que envies tu desarrollo.

Te sera retroalimentado (enviado via mail) sélo tu Puntaje en la evaluacién de acuerdo a la

siguiente escala, pero no enviaremos las respuestas correctas hasta no recibir el total de las

evaluaciones del nivel. Entrega de resultados: viernes 2 de octubre.

RANGO NIVEL DE LOGRO
NE No evaluado
- No logrado
PL Por lograr
ML Medianamente logrado
L Logrado

PUNTAJE | % CUMPLIMIENTO | RANGO
14 100% L
13 93% L
12 86% L
11 79% ML
10 71% ML
9 64% PL
8 57% PL
7 50%

6 43%
5 36%
4 29%
3 21%
2 14%
1 7%
0 0%




SELECCION MULTIPLE ;o ron @)

1. (Cual de las siguientes ecuaciones es
cuadratica?

a) 4x+5=0
b) 7=x(x-2)
¢) 2’ — 7 +x—-8=0

d) x+x*=2+x’

2. La(s) solucion(es) de la ecuacion x> —x—2=0
es(son):

I. 1 . -1 ML 2 Iv. -2
a) Tyl
b) IyIV
¢) Myl

d) ylv

3. Dadas las ecuaciones:

L x’-1=0
IL x*-3=2
ILx*+2=0
Las soluciones 1 y -1 pertenecen a la(s)
ecuacion(es):
a) Solo 1
b)Solo 11
c) Sélo III
d)1y I

4. ;Cuadl es la ecuacion que tiene por solucion a -
2y3?

a) x’—x+6=0

b) X*+x-6=0
¢) X*—x—12=0
d) ¥*-x-6=0

5. Las raices de la ecuacion x (x — 1) = 20 son:

a) 1y20
b) 2y 20
c) 4y5
d) 4y-5

6. (Cual de las siguientes afirmaciones es
correcta

para x> — 4 =0?
I. Las soluciones son reales
II. Las soluciones son iguales

III. Las soluciones tienen igual signo.

a) Solo 1
b) Solo II
c¢) Solo III
d) Iyl

7. Laecuacion x° —5x—24=0 es igual a:

a) (x—=8)(x+3)=0
b) (x+8)(x-3)=0
¢) (x=8)(x-3)=0
d) (x-6)(x+4)=0

-Recuerda que todos los desarrollos de los

ejercicios que lo necesiten, deben ser enviados.

-Indica claramente en el correo (asunto)

NOMBRE, CURSO, N° DE GUIA

-Envia la evaluacion en una foto nitida, con el

desarrollo de forma ordenada.




